Информационный бюллетень для налогоплательщика



Налоговая №11 Службаорёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Kpequmas +

Рассылается пользователям КонсультантПлюс Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15



ПРЕДСТАВИТЕЛИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В «ДЕЛОВОМ СЕМЕЙНОМ ЗАВТРАКЕ» В ТПП

В Торгово-промышленной палате Орловской области состоялся «Деловой семейный завтрак» по вопросам диверсификации бизнеса, правовым основам в сфере ведения бизнеса, а также по вопросам взаимодействия с налоговыми органами.

В мероприятии под председательством Президента Орловской ТПП Светланы Ковалевой участие приняли заместители руководителя УФНС России по Орловской области Эльвира Гладких и Инна Васильева.

- Продвижение семейного предпринимательства в стране является одним из приоритетных направлений деятельности органов власти, - отметила Светлана Ковалева во вступительном слове. - В настоящее время именно семейный бизнес

с участием всех поколений и членов семьи может стать прочной основой для реализации предложения Президента России Владимира Путина о том, чтобы сделать крепкую и благополучную семью с несколькими детьми символом будущей России, новой национальной идеей.

Представители регионального управления налоговой службы обратили внимание присутствующих на то, что сегодня налоговые органы гарантируют всем открытые и доступные условия для уплаты налогов. Служба стремится создать условия, в которых налоговый орган и налогоплательщик действуют открыто, предсказуемо и доверяют друг другу.

Эльвира Гладких подчеркнула, что налоговые органы не ставят перед собой

цель довести камеральную проверку декларации до акта или решения, и тем более назначить выездную комплексную проверку. Контрольно-надзорная деятельность налоговых органов региона представляет собой четкий, последовательный и автоматизированный анализ финансовой деятельности налогоплательщиков и выявление определенных зон риска, о которых налоговики информируют представителей бизнеса.

Результатом такой работы является восполнение потерь бюджета, добровольный отказ налогоплательщиков от участия в схемах минимизации налоговых платежей и «обеление» территории хозяйствующего субъекта от участников и организаторов схем незаконной минимизации налоговых платежей. И как следствие этой работы, которое наиболее интересно для бизнеса обеспечение добросовестной конкуренции на рынке.

Инна Васильева добавила, что деятельность налоговых органов направлена на обеспечение 100% взаимного доверия и 0% издержек. Именно поэтому ФНС России создаёт системы, сервисы и услуги, чтобы максимально снизить общие издержки. Сейчас на сайте представлено более 70 сервисов, которые помогут решить любую жизненную ситуацию налогоплательщика от постановки на учёт, до представления отчётности и уплаты налогов.

Так, минимизировать риски при ведении бизнеса, контролировать показатели финансово-хозяйственной деятельности и избежать сотрудничества с недобросовестными контрагентами поможет сервис ФНС России «Как меня видит налоговая». Он



доступен для пользователей личных кабинетов юридического лица и индивидуального предпринимателя.

В сервисе размещены специально отобранные показатели, которыми пользуются налоговые инспекторы при выборе объектов контроля. В расчете используются данные представленной отчетности налогоплательщика, его регистрационные сведения, данные о мероприятиях налогового контроля, а также иные сведения, доступные налоговой службе в отношении конкретного налогоплательщика.

Налоговая служба всегда открыта к диалогу с налогоплательщиками, ценит каждого из них и готова оказать помощь в обеспечении безопасности. Именно поэтому присутствующие на мероприятии представители бизнеса смогли задать интересующие вопросы и найти оптимальное решение поставленных задач в ходе живого обсуждения. Кроме того, представители управления напомнили о возможности записаться на личный приём для более детального рассмотрения имеющихся вопросов.

Предварительная запись на личный прием граждан к руководителю (заместителю руководителя) осуществляется в рабочие дни с 09:00 до 18:00 (по пятницам и предпраздничным дням до 16:45) по номеру телефона: +7 (4862) 25-23-06 (доб. 5000, 5039).

Присутствующие высоко оценили подобный формат общения с налоговым органом и предложили организовать такие встречи на регулярной основе.

УФНС России по Орловской области

НАЛОГОВИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВЕЛИ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С КУРСКОЙ ТАМОЖНЕЙ

В Управлении ФНС России по Орловской области состоялось межведомственное рабочее совещание налоговой и таможенной региональных служб.

В рамках встречи ведомства обсудили вопросы, касающиеся обмена информацией в отношении налогоплательщиков участников оборота прослеживаемости товаров, в случае выявления нарушений законодательства о налогах и сборах.

В частности, руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова и заместитель начальника Курской таможни Максим Тихомиров отметили, что прослеживаемость осуществляется в отношении товаров, указанных в перечне, утвержден-

ном постановлением Правительства Российской Федерации от 01.07.2021 №1110 «Об утверждении перечня товаров, подлежащих прослеживаемости».

На сегодняшний день, при обработке сведений, содержащихся в национальной системе прослеживаемости товаров, в автоматизированном режиме выявляются риски, которые могут явиться объектом для проведения мероприятий налогового контроля.

Дополнительно ведомства обсудили вопросы, касающиеся необходимости представления сведений о дивидендах и их размере, выплаченных иностранным организациям от прибыли, полученной от

реализации товаров на территории РФ, а также представления информации, полученной управлением налоговой службы из других таможенных органов в отношении налогоплательщиков, осуществивших ввоз товаров на территорию Российской Федерации из стран ЕАЭС.

В рамках взаимодействия Управления ФНС России по Орловской области и Курской таможни, стороны решили повысить оперативность при обмене информацией по выявлению схем с признаками возможного уклонения от уплаты налоговых и таможенных платежей.

УФНС России по Орловской области

УЧАСТНИКАМ ВЕБИНАРА РАССКАЗАЛИ О ПОРЯДКЕ УРЕГУЛИРОВАНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ В УСЛОВИЯХ ПРИМЕНЕНИЯ ЕНС

Орловчане приняли участие в вебинаре, на котором специалисты регионального управления налоговой службы дали разъяснения о порядке и сроках уплаты налогов в условиях применения Единого налогового счёта, о порядке подачи уведомления об исчисленных суммах

налогов, о работе в личных кабинетах налогоплательщика, а также о порядке урегулирования задолженности организаций и ИП.

Так, заместитель начальника отдела процессного взыскания задолженности Галина Бочарова напомнила, что неиспол-

нение налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов, пеней, процентов, в установленный законодательством срок, влечет формирование отрицательного сальдо ЕНС и направление требования об уплате.

Пунктом 1 статьи 70 Налогового кодекса РФ установлен трехмесячный срок направления требования об уплате со дня формирования отрицательного сальдо ЕНС.

В случае, если сумма отрицательного сальдо составляет менее трёх тысяч рублей - не позднее одного года со дня формирования соответствующего сальдо.

Спикер подчеркнула, что в соответствии с Постановлением правительства РФ №500 от 29.03.2023 года «О мерах по урегулированию задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, установленных

Налоговым кодексом РФ в 2023 году», сроки направления требований, установленных пунктом 3 статьи 4 Налогового кодекса РФ, увеличены на 6 месяцев.

Требование об уплате формируется один раз на сумму отрицательного сальдо ЕНС и действует до момента пока сальдо ЕНС не примет положительное значение либо равное нулю.

Галина Бочарова обратила внимание, что в соответствии с пунктом 3 статьи 69 Налогового кодекса РФ срок исполнения требования составляет восемь рабочих дней с даты его получения, если более

продолжительный период времени не указан в этом требовании.

При этом требования об уплате, направленные после 01.01.2023, прекращают действия требований, направленных до 01.01.2023.

Избежать образования задолженности и начисления пени поможет промостраница ЕНС на сайте ФНС России, на которой размещена подробная информация о новом порядке учета начислений и платежей по налогам и страховым взносам с 2023 года.

УФНС России по Орловской области

17 ТЫСЯЧ ОРЛОВЦЕВ ПОЛУЧАЮТ НАЛОГОВЫЕ УВЕДОМЛЕНИЯ НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ

Более 17 тысяч орловчан направили согласие на получение налоговых уведомлений и требований об уплате налогов в электронном виде в личном кабинете портала госуслуг. При этом только за октябрь к сервису подключилось более 4,5 тысячи пользователей.

Возможность получать налоговые уведомления на уплату имущественных налогов

через ЕПГУ появилась 1 июля текущего года. Для того чтобы получать документы от налоговой через портал необходимо иметь подтвержденную учетную запись на ЕПГУ и направить согласие на получение документов в электронном виде.

Налоговые уведомления будут подключены к личному кабинету на госуслугах в течение 1 рабочего дня после отправки

согласия и появятся не позднее, чем за 30 рабочих дней до даты оплаты.

Для прекращения получения документов от налоговых органов через ЕПГУ налогоплательщику нужно направить через портал соответствующее уведомление.

УФНС России по Орловской области

77% ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И КОМПАНИЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛИ БИЗНЕС ОНЛАЙН

По состоянию на 01.10.2023 в УФНС России по Орловской области более 77% решений о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей вынесено по документам, поступившим в электронном виде.

Выбирая электронную регистрацию, предприниматели экономят время и денежные средства. Эта форма представления документов является самым безопасным и удобным способом. Она исключает личное присутствие заявителя, освобождает его от уплаты государственной пошлины и не требует нотариального свидетельствования подписи заявителя.

Направить документы в электронном виде можно с помощью интернет-сервиса «Государственная онлайн-регистрация бизнеса». Сервис предоставляет возможность выбора режима налогообложения, позволяет удобно и без ошибок выбрать виды экономической деятельности и типовой устав, отображает стадии рассмотрения документов. В случае реорганизации и ликвидации Общества, предоставляет полный алгоритм действий, в том числе подать онлайн-публикацию в журнал «Вестник государственной регистрации».

При направлении документов через сервис обязательным условием является наличие

усиленной квалифицированной электронной подписи, получить которую можно бесплатно в любом налоговом органе.

Вместе с тем, направить документы в регистрирующий орган с использованием всех преимуществ онлайн-регистрации можно через портал государственных услуг, нотариуса или многофункциональные центры. О результатах рассмотрения заявителю сообщат по адресу электронной почты, указанному в заявлении.

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНО УТОЧНИЛИ НАЛОГОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОЧТИ НА 552 МЛН РУБЛЕЙ

По состоянию на 01.10.2023, в результате проведения специалистами регионального управления налоговой службы аналитической работы, организации Орловской области самостоятельно уточнили налоговые обязательства почти на 552 млн рублей, что на 189,2 млн рублей или на 52,2% выше, чем за девять месяцев 2022 года.

При этом, по результатам камеральных налоговых проверок, за аналогичный период дополнительно начислено 174,8 млн рублей. Основные суммы начислений сложились по налогу на имущество, налогу на добавленную стоимость и налогу на добычу полезных ископаемых.

Минимизировать риски при ведении бизнеса, контролировать показатели финансово-хозяйственной деятельности и избежать сотрудничества с недобросовестными контрагентами поможет сервис ФНС России «Как видит меня налоговая». Он доступен для пользователей личных

кабинетов юридического лица и индивидуального предпринимателя.

В сервисе размещены специально отобранные показатели, которыми пользуются налоговые инспекторы при выборе объектов контроля. В расчете используются данные представленной отчетности налогоплательщика, его регистрационные сведения, данные о мероприятиях налогового контроля, а также иные сведения, доступные налоговой службе в отношении конкретного налогоплательщика. Показатели в интерактивном сервисе обновляются ежемесячно.

Уникальность функционала сервиса «Как меня видит налоговая» состоит в том, что он организован по принципу социальной сети с функцией добавления в «друзья/партнеры».

Таким образом, пользователь сервиса может не только видеть показатели своей деятельности, но и получить доступ к

показателям выбранного партнера. Для этого ему необходимо «постучаться» в его личный кабинет. Если партнер добавит налогоплательщика в «друзья/партнеры», он получит доступ к показателям, если нет получит отказ в доступе.

Если у партнера еще нет личного кабинета, то на его почтовый ящик можно отправить приглашение завести личный кабинет на сайте ФНС России и «подружиться».

Новый инструмент позволяет налогоплательщику: оценить себя и партнера с позиции налогового органа; оперативно проверить и при необходимости скорректировать свои данные и данные ФНС России; сократить вероятность претензий со стороны налоговых органов; упростить алгоритм проверки контрагента; повысить уровень доверия со стороны партнеров и налоговых органов, раскрыв сведения о себе.

УФНС России по Орловской области

БОЛЕЕ 40 СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА ВЫБРАЛИ УПРОЩЕННУЮ ПРОЦЕДУРУ ЛИКВИДАЦИИ

По состоянию на 01.11.2023 в УФНС России по Орловской области, в рамках упрощенного порядка ликвидации юридических лиц, поступило 44 заявления, по 26 из которых прошла публикация о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ.

С первого июля 2023 года Федеральный Закон №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» был дополнен статьей 213, которая устанавливает правила исключения компаний малого бизнеса из ЕГРЮЛ в упрощенном порядке при соблюде-

нии ряда условий по заявлению учредителей.

Данный порядок ликвидации предусматривает однократное обращение в регистрирующий орган с заявлением об исключении из ЕГРЮЛ юридического лица. Он сокращает временные и денежные затраты компаний на процедуру прекращения деятельности, а также позволяет избежать негативных последствий для руководства ЮЛ, связанных с дисквалификацией.

Направить заявление в регистрирующий

орган можно посредством сервиса «Государственная онлайн-регистрация бизнеса». При этом заявление подписывается усиленными квалифицированными электронными подписями участников юридического лица. При подаче заявления на бумаге подлинность подписи учредителей юридического лица должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА ПО УСИЛЕНИЮ КАССОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

В настоящее время УФНС России по Орловской области продолжает проводить мероприятия по исключению недобросовестного поведения на торговых пространствах региона и соблюдению налогового законодательства о применении контрольно-кассовой техники.

Доля контрольных мероприятий, по результатам которых в отношении налогоплательщика возбуждается административное делопроизводство, составляет всего 7,2% от их общего количества. Наибольшие усилия налоговики акцентируют на вынесении предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, с целью дальнейшего изменения модели поведения налогоплательщика.

Так, на сегодняшний день на ярмарках и

организованных местах торговли области осуществляют предпринимательскую деятельность 1462 налогоплательщика на 1983 торговых точках.

За период с 01.01.2023 по 20.10.2023 на ярмарках Орловской области проведено 152 контрольных мероприятия, в ходе которых объявлено 141 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований при применении контрольно-кассовой техники и 11 постановлений о привлечении к административной ответственности по ст. 14.5 КоАПРФ.

Кроме того, за указанный период налоговым органом также проведено более 80 профилактических визитов на торговые объекты к налогоплательщикам, впервые приступившим к осуществлению предпри-

нимательской деятельности. Первостепенная цель данного мероприятия - это информирование налогоплательщиков об обязательных требованиях законодательства в сфере ККТ, повышение уровня их правовой грамотности и предупреждение противоправного поведения в будущем.

Сообщить о нарушениях в части применения контрольно-кассовой техники, в том числе о невыдаче продавцом кассового чека, можно при личном визите в УФНС России по Орловской области, по телефону: +7 (4862) 25-23-06 (доб. 5916, 5919, 5925, 5929), а также посредством мобильного приложения «Проверка чеков ФНС России».

УФНС России по Орловской области

В КАНУН ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА НАЛОГОВИКИ СОВМЕСТНО С ПЕРВЫМИ ПРОВЕЛИ УРОК НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

14 октября, в преддверии праздника «Дня работника налоговых органов», Управление ФНС России по Орловской области совместно с «Движением Первых» провели урок налоговой грамотности для студентов Банковского колледжа.

Это уже не первая встреча представителей организаций. Чуть больше месяца назад налоговики Орловской области совместно с Первыми открыли цикл уроков для учеников и студентов региона и уже успели познакомиться со школьниками Сосковского района и города Болхов.

Главная цель мероприятия - патриотическое воспитание и формирование налоговой культуры будущего поколения.

Представитель «Движение Первых»

Виктория Тишина рассказала присутствующим о 12 направлениях работы Движения и 11 общих ценностях, среди которых «Жизнь и достоинство», «Патриотизм», «Добро и справедливость».

В рамках проекта ребята могут путешествовать и узнавать Россию, находить новых друзей и реализовать собственные инициативы. Для осуществления этих возможностей и программ нам нужно сильное государство, развитие которого невозможно без уплаты налогов. Вот поэтому платить налоги - это важная обязанность каждого гражданина страны, отмечают представители регионального налогового органа.

Старший специалист 2 разряда отдела оказания государственных услуг Ольга

Титкова рассказала присутствующим об основных видах налогов и напомнила, что 1 декабря истекает срок уплаты имущественных налогов физическими лицами.

В целях профилактики вовлечения молодежи в мошеннические схемы, главный государственный налоговый инспектор отдела регистрации и учета налогоплательщиков Ольга Ленькова дала разъяснения по вопросам регистрации фирм на подставные лица и предупредила присутствующих об административной и уголовной ответственности.

УФНС России по Орловской области

СОТРУДНИКИ ОРЛОВСКОГО УПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Сотрудники Управления ФНС России по Орловской области приняли участие в Международной научно-практической конференции «Современные тенденции и перспективы развития АПК в условиях новых геоэкономических вызовов», прошедшей в ФГБОУ ВО «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парахина».

Участников конференции поприветствовали заместитель директора Департамента координации деятельности организаций в сфере сельскохозяйственных наук Министерства науки и высшего образования РФ Дмитрий Журавлев и депутат Государственной Думы, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию, доктор экономических наук, профессор Екатерина Харченко. Они подчеркнули, что сегодня, во время глобальных изменений в социально-экономических сферах, развития социальной составляющей экономической безопасности, цифровизации экономики, выработке новых инновационных подходов, подобные мероприятия приобретают особую актуальность.

- Основной целью деятельности ФНС России является эффективное и качественное налоговое администрирование, при этом одно из основных направлений политики в области качества ФНС России на 2023-2026 годы - это обеспечение возможности уплачивать налоги без лишних усилий и затрат, - отметила в своем докладе заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Эльвира Гладких.

Принцип «Налоги - просто и удобно» реализуется по двум направлениям: упрощение порядка регистрации бизнеса и облегчение способа исполнения налоговых обязательств.

Так, сроки регистрации для создания нового бизнеса сократились. Срок регис-

трации юридического лица и индивидуального предпринимателя изменен с 5 до 3 дней. Кроме того, зарегистрировать ООО можно за один рабочий день, воспользовавшись новым мобильным приложением «Госключ». Сервис «Государственная онлайн-регистрация бизнеса» предоставляет возможность выбора режима налогообложения, отображает стадии рассмотрения документов, выгружает документы, подтверждающие государственную регистрацию, позволяет удобно и без ошибок выбрать виды экономической деятельности и типовой устав.

Переход к автоматическому начислению налогов без участия налогоплательщика и предоставления налоговой отчетности еще один шаг к снижению нагрузки с налогоплательщиков.

Принцип бездекларационной уплаты налога был реализован при разработке двух новых специальных налоговых режимов (АвтоУСН и НПД), а также при изменении порядка уплаты организациями имущественных налогов. Отмена деклараций только по налогу на имущество освободило организации от представления 110 тысяч документов ежегодно.

Режим для «самозанятых» полностью автоматизирован. Все, начиная от постановки на учет до уплаты налогов, делается в мобильном приложении «Мой налог». По состоянию на 1 ноября этим спецрежимом в Орловской области пользуется более 28 тысяч человек. При этом за последние два года их количество выросло на 58%.

Аналогичный налоговый режим с 1 июля 2022 года начал действовать для малого бизнеса— автоматизированная упрощенная система налогообложения, или АвтоУСН.

Эксперимент с АвтоУСН продлится до 31 декабря 2027 года. Пока его тестируют в четырех субъектах — в Москве, Московской

и Калужской областях и Республике Татарстан. В настоящее время новый спецрежим используют более 10 тысяч представителей бизнеса.

На АвтоУСН бизнесу не нужно будет самостоятельно считать налог, сдавать декларации и отчетность по работникам и платить взносы. Еще плательщики будут освобождены от налоговых выездных проверок.

В рамках секционных заседаний конференции начальник отдела кадров Ольга Голышкова и главный специалист-эксперт отдела безопасности Ирина Ромашина регионального управления налоговой службы рассказали об особенностях управления персоналом на государственной гражданской службе и антикоррупционных технологиях, применяемых в системе ФНС России. Заместитель начальника контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий УФНС России по Орловской области Алексей Зубарев обратил внимание участников конференции на цифровую трансформацию бизнес-процессов налоговых органов, которая упростила взаимодействие представителей бизнеса с налоговым органом.

Заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Эльвира Гладких подробно остановилась в своем докладе на мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях экономических санкций. Она отметила, что в Орловской области также принят ряд мер поддержки: рассрочка по уплате авансового платежа по налогу на имущество организаций, введены пониженные ставки налога по УСН и налога на прибыль, расширен перечень организаций, освобождаемых от уплаты налога на имущество.

В регионе до 31 декабря 2024 года продлено действие законов об установлении налоговой ставки в размере 0 процентов

для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения.

По итогам 2022 года пониженными ставками воспользовались 134 налогоплательщика УСН, а правом применения двухлетних «налоговых каникул» - 135 индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и впервые зарегистрированных после вступления в силу Закона N 1750-ОЗ и

осуществляющих определенные законом виды деятельности.

В работе пленарного и секционных заседаний прозвучало 92 доклада исследователей и представителей административной и банковской сфер из более чем 25 научных и образовательных учреждений России, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной республики, Херсона, Беларуси, Казахстана, Молдовы и др.

Ректор ФГБОУ ВО Орловский ГАУ Владимир Масалов отметил значимость новых идей и новых мыслей, позволяющих решать крайне сложные задачи, поставленные перед экономической и аграрной наукой. Также Владимир Николаевич выразил надежду на дальнейшее укрепление научных, образовательных и дружеских отношений с УФНС России по Орловской области, а также между учеными вузов России, Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Херсона, Беларуси, Казахстана, Таджикистана и др.

УФНС России по Орловской области

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ И НАЛОГОВЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО ОБСУДИЛИ НА СЕМИНАРЕ В ОРЛОВСКОЙ ТПП

В Торгово-промышленной палате Орловской области состоялся семинар для субъектов бизнеса по вопросам оказания работодателями помощи работникамучастникам СВО, мер поддержки и предоставления налоговых преференций указанным категориям граждан.

В мероприятии приняли участие Федеральный инспектор по Орловской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Алексей Королёв, начальник Управления труда и занятости Орловской области Александр Сотников, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Орловской области Евгений Лыкин, Президент Орловской торгово-промышленной палаты Светлана Ковалева, начальник отдела оказания государственных услуг УФНС России по Орловской области Елена Лёвушкина.

В рамках распоряжения Губернатора Орловской области Андрея Клычкова спикеры мероприятия обсудили с присутствующими представителями бизнеса актуальные вопросы по обеспечению поддержки бойцов в зоне CBO.

Так, Александр Сотников отметил, что согласно Трудовому кодексу РФ призыв на военную службу по мобилизации или при заключении контракта не может быть основанием для увольнения. В данном случае действие трудового договора приостанавливается. На период службы за военнослужащим сохраняется место работы и должность. При этом период приостановления включается в стаж,

дающий право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск, и трудовой стаж.

Во время приостановления указанные категории граждан защищены от увольнения по инициативе работодателя, будь то сокращение штата или иные причины. Исключением является ликвидация организации или прекращение деятельности ип

Платить зарплату или сохранять за мобилизованным средний заработок в период приостановления действия трудового договора работодатель не должен. Но он может выплатить материальную помощь, сумма которой не будет облагаться налогом на доходы физических лиц.

Кроме указанной льготы предусмотрены и другие меры поддержки.

Елена Лёвушкина подчеркнула, что преференции предусмотрены для всех категорий военнослужащих.

Так, на период службы мобилизованного руководителя организации ограничено привлечение к ответственности за непредставление ряда документов. В частности, до 28 числа включительно третьего месяца, следующего за месяцем окончания мобилизации или его увольнения со службы, не применяются санкции за непредставление деклараций и расчётов по страховым взносам, непредставление сведений, необходимых для осуществления налогового контроля и других документов налогового учёта.

Кроме того, в период военной службы мобилизованного руководителя продлеваются сроки подачи ряда налоговой (бухгалтерской) отчетности до 25 числа включительно третьего месяца, следующего за месяцем окончания мобилизации или его увольнения со службы.

Льготы предусмотрены и для индивидуальных предпринимателей.

Если ИП применяет ЕСХН или УСН с объектом «доходы минус расходы», то может учесть для целей налогообложения расходы в виде безвозмездно переданных денег и иного имущества.

Если ИП применяет патент и срок его действия истекает в период военной службы, такое лицо считается получившим новый патент.

Продлены сроки уплаты налогов и сборов на период военной службы и до 28 числа включительно третьего месяца, следующего за месяцем окончания мобилизации или увольнения со службы.

При этом после возвращения со службы мобилизованное лицо не обязано выплачивать всю сумму налогов и сборов разом. Перечислять средства надо равными частями по 1/6 соответствующей суммы ежемесячно не позднее 28 числа месяца. Начать вносить платежи нужно с месяца, следующего за месяцем, в котором наступает срок уплаты с учетом предусмотренного переноса.

В случае принятия решения о прекращении

предпринимательской деятельности предоставить соответствующее заявление в налоговый орган возможно в электронном виде (в том числе без использования электронной подписи) с помощью интернет-сервиса ФНС России «Государственная онлайн-регистрация бизнеса». Для этого нужно выбрать подраздел «Индивидуальные предприниматели» и далее «Прекращаем деятельность».

Вместе с заявлением направляются сканобраз или фотография страниц документа, удостоверяющего личность, на которых содержатся сведения о выдаче документа, его серия и номер, фотография и фамилия, имя, отчество лица (паспорт гражданина РФ или военный билет) и собственное фото (селфи) заявителя с этим документом,

открытым на тех же страницах, для подтверждения личности.

Срок рассмотрения такого заявления составляет пять рабочих дней, а результат рассмотрения направляется на адрес электронной почты, указанный при формировании заявления.

Для военнослужащих физических лицсобственников имущества также предусмотрены льготы в отношении одного объекта каждого вида имущества, то есть на один жилой дом, одну квартиру, один гараж, одну комнату. Кроме того, военнослужащие не платят земельный налог с шести соток, а также освобождаются от уплаты налога за одну единицу транспортного средства. Общая сумма предоставленной данной категории налогоплательщиков льготы по транспортному налогу за 2022 год составила порядка 1,3 млрд рублей.

Елена Лёвушкина обратила внимание присутствующих на то, что сведения о мобилизованных гражданах представляются в налоговую службу из Минобороны России. Таким образом, большинство льгот применятся автоматически в беззаявительном порядке.

Для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России работает промостраница, где подробно описаны меры поддержки мобилизованных граждан.

УФНС России по Орловской области

С 2024 ГОДА ИЗМЕНИТСЯ ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЙ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НАЛОГОВ

Орловчанам, записавшимся в Открытые классы ЕНС, рассказали об изменении порядка представления уведомлений об исчисленных суммах налогов с 2024 года.

Так, со следующего года не будут приниматься уведомления на основании распоряжений на перевод денежных средств, направленные плательщиками в банк со статусом «02». Исключение составят платежные распоряжения с датой платежного документа до 31.12.2023 включительно.

Платежи, оплаченные в 2024 году, будут учитываться, как и прежде, в составе единого налогового платежа налогопла-

тельщика, а уведомления необходимо будет представлять только по утверждённой форме в соответствии с приказом ФНС России от 02.11.2022 №ЕД-7-8-/1047@.

УФНС России по Орловской области напоминает, что избежать ошибок при формировании и отправке уведомления помогут учетная (бухгалтерская) система или личный кабинет налогоплательщика, а также контрольные соотношения, размещенные на официальном сайте для размещения проектов нормативноправовых актов. При этом в случае отправки уведомления из личного кабинета индивидуального предпринимателя предусмотрена возможность использова-

ния неквалифицированной электронной подписи.

Задать свои вопросы по ЕНС граждане могут каждый вторник и четверг с 15:00 до 17:00 по адресу: г. Орел, ул. Московское шоссе, д.119.

Для посещения нужно обратиться к администратору налогового органа лично или записаться по телефону: +7 (4862) 25-23-06 (доб. 5283, 5292, 5296).

При себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность.

УФНС России по Орловской области

С 2 ДЕКАБРЯ ИСТЕК СРОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ. НЕСВОЕВРЕМЕННАЯ УПЛАТА НАЛОГОВ ВЛЕЧЕТ НАЧИСЛЕНИЕ ПЕНИ ЗА КАЖДЫЙ КАЛЕНДАРНЫЙ ДЕНЬ ПРОСРОЧКИ ПЛАТЕЖА. НАЛОГОВИКИ РЕКОМЕНДУЮТ ПРОВЕРИТЬ СВОИ ЛИЧНЫЕ КАБИНЕТЫ И ПРИ НАЛИЧИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПРОИЗВЕСТИ ЕЕ ПОГАШЕНИЕ



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8 **«Горячая линия»: (4862) 73-15-15** e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru

Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» - ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.

Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.

Тираж 260 экземпляров.